

# “邮乐购”给力！红皮花生成“网红”



邮乐购工作人员在检查花生质量(资料图)。

张超 代蕊 本报记者 周俊 文·图

近日,一辆载满红皮花生大卡车从旺苍正源乡驶出,沿着盘山公路驶向40公里外的县城区。“以前,老百姓种植的红皮花生还只是在乡上散卖,如今,通过邮政农村电商平台,正源红皮花生变成了网上畅销的农产品。”该乡党委书记石建平说。

### 严把质量关 电商平台卖得欢

“老张,采挖花生得用小锄,用大锄把花生皮损伤了,运输过程中容易生霉。”在正源乡辕门村贫困户母桃元的4

亩花生地里,他邀请左邻右舍帮助采挖花生,一群人坐着挥动着小锄头——那劲头,简直就是在地里挖宝贝!这是花生收获季节,记者在辕门村见到的情景。

“有了好销路,种植户就要把好品质关。”母桃元告诉记者,不光在采挖时保证花生颗粒无损,花生采收回来后得洗去沙土,否则时间久了就没卖相。

母桃元说,以前零卖花生1元多一斤,通过中国邮政电商平台花生却卖了4元一斤,价格高了3倍,大家都心动了。“电商平台销售花生要把控质量关,不仅采挖费时,还要清洗、晾晒,虽然麻烦一

些,但是价钱差不多贵了3倍,划算。”他乐呵呵地说。

“通过电商平台,我家今年种植的4亩花生总共1000多斤,已全部销售一空。”母桃元的幸福溢于言表。

“在装箱时,还要对花生进行分捡分级。”辕门村第一书记余鑫说,对村里未达到标准的花生,我们将不予收购。

为保证收购的花生能远销国内外,每次在花生装箱时,当地都要严把质量关,现在村里的花生要当上“网红”,就要做到“三不要”。即:不要“泥面子”、不要“虫眼子”、不要“瘪米子”。

该县邮政分公司总经理杨明谦介绍,通过邮政电商平台购买的红皮花生,在包装箱上还印有二维码,只要用手机扫描这个二维码就可以获得这箱花生从种植到仓储、物流的全部信息。“在了解清楚花生的整个包装过程后,就可以放心大胆的食用了。”杨明谦说,从花生采挖到运输的全程追溯,能够对生产管理过程全程控制,更为重要的是物联网让正源花生的品质得到了有效保障,这为旺苍红皮花生“走俏”电子商务平台打下了良好基础。

截至目前,正源红皮花生通过邮政“邮乐购”线上线下模式已销售到全国25个省市达1620件,重量4800余斤,预计在整个销售周期内,邮政电商平台的花生订单将突破3000件。

### 加盟“邮乐购”村民腰包鼓起来

一向名不见经传的正源红皮花生,通过邮政电商平台“邮乐购”进行推广销售,带动了当地农民的致富梦。王清全就是其中一位。

当天下午,辕门村4社贫困户王清全又拉着一袋袋经过精挑细选的红皮花生,到村里花生收购点过磅称重,将500斤花生通过电商平台进行销售,目前,他已收入4000元。

长期以来,该乡老百姓种植的花生由于种植规模小且缺乏销售渠道,导致种植出来的花生走不出大山,增加了收入,从而影响了老百姓发展产业的积极性。

该县邮政分公司在了解了这一情况后,与正源乡党委、辕门村两委商量,决定以辕门村四社为核心种植区域,涵盖辕门村11个社、竹园村10个社并发动全乡贫困户积极种植红皮花生,县邮政公司负责在邮政电商平台进行推广销售。

据杨明谦介绍,邮乐购由中国邮政与TOM集团携手呈献,是一个结合高端线上网购和线下零售于一体的独特创新购物服务平台。

“县邮政公司收购我们的花生不但比市面价高,还把车开到家门口来收购,使我们老百姓得到真正的实惠。”竹园村贫困户陶绍勇说,今年他种植的3亩红皮花生,通过邮政“邮乐购”进行销售,收入将达到8000元,比去年增加了3000多元。

据了解,通过邮政“邮乐购”线上、线下销售,今年,该乡2万斤花生线上销售可突破3000件,线下销售8000斤,销售收入可达50000元。

杨明谦告诉记者,接下来,旺苍县邮政分公司还将组织全县贫困户采摘猕猴桃、收割水稻,通过邮乐小店进行推广销售,从而带动全县贫困户、非贫困户致富奔小康。

### 旺苍县环保局对照问题清单

## 强力整治“庸懒散浮拖”

本报讯(周杨扬)12月2日,笔者从旺苍县环保局了解到,今年以来,该县环保局在整治“庸懒散浮拖”中,紧紧围绕“治庸提能、治懒正气、治散聚力、治浮定神、治拖增效”五大任务,聚焦群众反映强烈的突出问题,全面查找“庸懒散浮拖”的具体表现,列出整改清单上墙公示,并限时整改落实。

“瞄准关键节点、盯紧问题症结,强化明察暗访、严格追责问责、从严正风肃纪。”该县环保局局长杜晓蓉说,截至目前,县环保局已查找出5大

类27个问题。针对已查找的问题,对照“两张清单”,坚持开门搞活动,深刻剖析问题根源,做到边查边改、即知即改,已立行立改24个问题。

“我们还结合‘两学一做’活动,针对个别干部存在为了不出事,宁愿不干事,当‘好好先生’‘守摊子混日子’的现象,持续开展‘治庸问责’专项整治行动,坚决铲除滋生‘庸官懒政’土壤。”杜晓蓉告诉记者说,该县环保局已受理处理群众投诉12件,办结12件,办结率100%。同时,还通报“庸懒散浮拖”现象5起,其中警示提醒3人。

### 旺苍县审计局

## 四个“注重”强化审计质量管控

本报讯(胡军)12月3日,笔者在旺苍县审计局了解到,今年以来,该县审计局在审计项目实施过程中,注重科学拟定审计方案、合理划分审计职责、审计过程会商研讨和严格履行核定程序,强化了审计质量管控。截至目前,23个计划项目按要求全面完成。

旺苍县审计局通过事前调查,确定审计的范围和重点。科学划分分管领导、项目实施股室、法规部门、审计组在审计项目中应承担的相关职责,实行审计过程责任化管理。在审

计过程中,采取总体分析、分散核实、系统研究的方法,会商确定审计后续重点,调整人员力量配比,保证审计进展持续性;在发现重大疑点的同时,如实向分管领导汇报,提请开展审计项目会商,并调整审计实施方案,合理规避审计风险,有效实施后续审计。

同时,在审计中,严格履行复核程序,确保审计资料的形成合规、可靠、充分,实现审计全过程、全方位管理,最大限度提高审计质量。

### 旺苍县统计局

## “三个全覆盖”作风建设扎实开展

本报讯(李红)“作为一名党员干部,纪检监察系统组织开展的‘两首先、四过硬’主题教育活动很及时、很实用,使我深刻明白了什么是党员干部一言一行的底线。在今后的工作生活中,我将谨言慎行,大声喊出‘从我做起,向我看齐,对我监督。’”12月3日,旺苍县统计局党员干部谈起主题教育时说。为全面推进“两首先、四过硬”活动暨纪律作风建设月,该县统计部门组织党员干部集中安排部署、集中观看警示教育片、集中签订承诺书,实现了主题教育活动安排部署、警示教育、承诺亮诺“三个全覆盖”。

“我们局机关及时组织召开主题教育推进会,集中安排部署当前重点工作,并将工作任务层层细化。”该县统计局局长赵文介绍,该局组织20多名机关干部集中观看《打铁还需自身硬》警示教育片,确保党员干部受到警示教育。

同时,该县统计局还围绕新时期党员干部工作特点,紧扣“两首先、四过硬”活动主题和“八条禁令”有关规定,确定四项承诺内容,党员干部集中签订书面承诺书,并通过公开栏、宣传栏进行公示,主动向社会公开,接受社会监督。

### 旺苍县环保局

## 筑牢“四道防线” 深化党风廉政建设

本报讯(周杨扬)12月3日,笔者从旺苍县环保局获悉,今年以来,该局党组始终坚持党要管党、从严治党,筑牢“四道防线”全力深化党风廉政建设。

压实责任防线。建立“党组书记主体责任、党组书记第一责任、机关总支书记具体责任、班子成员分工责任、支部书记一线责任”的工作责任机制,层层签订责任书,公开党员干部廉洁履职承诺,强化群众监督,全面压紧压实管党治党责任。

绷紧思想防线。该局常态化制度化推进“两学一做”学习教育,并结合“作风纪律深化年”主题活动,将廉政警示教育与党支部“三会一课”、主题党日活动紧密结合,推进红色教育、先进典型教育,开展“廉洁文化宣传月”“廉政

大讲堂”等活动。织密制度防线。健全责任分解、监督检查、倒查追究制度链条,深化述廉评议、签字背书、谈话提醒、述责述廉等制度机制,完善民主决策、机关议事、请示报告、财务管理、固定资产管理等廉政管理制度。

严把监督防线。拓展落实中央八项规定及实施细则精神,以落实中央环保督察整改为契机,对中央环保督察组反馈的环境信访问题立查立改、不走过场,努力做到件件有着落、事事有回音,同时对对照全省环境共性问题排查梳理,特别是关系民生的集中式饮用水水源地保护等突出问题,积极整改,不断推动环境质量改善,努力提升人民群众获得感。

## 化龙乡把纪检小组建在产业链上

本报讯(熊梓杰)“统一集中育苗、统一移栽、统一配方施肥、统一规范化管理、统一收购,纪检小组在其中起到了很好的监督作用。这五个‘统一’是全县12000亩茶叶获得丰收的关键。”12月3日,旺苍县化龙乡相关负责人告诉笔者,去年全乡茶叶种植户人均增收800元以上。

为强化基层纪检工作的覆盖面,去年1月,化龙乡纪委分别在乡核桃、脆红李、中药材、茶叶等4个产业链上建立了纪检小组,并制定和完善合作社内部各项纪检制度,按照纪检监督程序依法行使监督权力。目前,每一个产业链上的纪检小组成员共有3人,小组长由村民监督委员会委员兼任,另外2名成员由产业带头人和党员种植大户兼任。

该乡产业链纪检小组成员对专业合作社重大事务的决策实行有效监督,定期或不定期走访种植户,党员,对他

们所反映的热点问题及时向村“两委”汇报;对专业合作社的财务、资产进行监督管理,专业合作社需要入账的票据必须由纪检小组组长签字确认,并在合作社的公示栏和社员大会上公布;涉及种植户切身利益的矛盾纠纷,纪检小组主动、及时介入和化解;纪检小组成员利用自身信息灵通的优势,积极参与并引导农民调整产业结构,拓展销售渠道,让农民增产增收。

通过专业合作社这个平台,4个产业链纪检小组认真履责,有效促进了当地群众增产增收。成立一年来,纪检小组先后对8笔资金的使用进行了有效监督,有效促进了专业合作社与农户的互利双赢。据该乡林业站预计,今年全乡核桃产量将达150吨,产值将实现750万元;茶叶产量将达60吨,产值将实现1800万元;核桃中药材产量将实现6115吨,产值将达61.15万元。

## 旺苍成功创建“国家节约型公共机构示范单位”

本报讯(白智鹏)近日,旺苍县政务中心在成都成功通过2017-2018年国家公共机构节能工作考核组的考核验收。在该批次考核验收会上,全省仅两家政务中心获此殊荣。

“随着节约型公共机构示范单位创建的开展,我们重点对能源消耗中的电和水、气进行了节能改造,将机关办公场所原有的40瓦的日光灯管更换为18瓦的节能灯管,原15瓦的灯泡更换为9瓦的LED灯;办公楼里安装空调冷却水泵节能装置,电梯IPC电能回馈装置,更换水管、节水龙头等;在政务服务中心C、D区楼顶安装了30千瓦光伏发电,所发出的电能供给国网,努力把能耗降到最低。”旺苍县政务中心副主任杜毅介绍道。

据悉,创建国家级节约型公共机构示范单位是国务院《节能规划“十三五”规划》的重要内容,该中心是旺苍县第一个成功创建国家级节约型公共机构的示范单位。笔者在该中心办公场所看到,白天日照明亮时,各办公室灯具均处于关闭状态,三楼以下楼层的工作人员均自觉走楼梯,打印机、复印机、饮水机下班时均提前关闭,节能意识已深植于每位干部职工的心中。

“虽然我们已经在节能降耗上面取得了一些成效,但还有较大的提升空间。”旺苍县中心常务副主任张光斌告诉记者,下一步,将继续完善节能降耗工作管理制度,建立起资源节约的长效机制,确保该项活动持续、长效开展。

### 旺苍县审计局

## 三年查处违规资金12011.49万元

本报讯(张天栋)11月30日,笔者从旺苍县审计局获悉,近三年来,该局实施经费项目25个,查出管理不规范资金12011.49万元,上缴财政专户资金134.04万元,没收违规资金26.14万元,移送案件线索6件,5名党政干部受到党纪政纪处分。

三年来,旺苍审计局通过不断完善审计整改跟踪问责制度,将审计整改纳入政府问责范畴,对屡查屡犯的问题,政府启动行政问责。加

强与县纪委监委等部门单位之间的协调配合,建立案件移送、联席会议、协同办案等制度,实现优势互补资源,形成整体合力,体现整体监督成效。纪检监察机关在查办案件过程中,可商请审计机关进行审计查证或派员协助;审计机关在审计过程中,发现有不符合审计或违反党纪政纪行为,可商请纪检监察机关介入;移送涉嫌违反党纪政纪、廉洁自律规定等案件线索,纪检监察机关及时查处并反馈结果。

## 特殊学校队员勇夺中国柔力球公开赛2金1银

本报讯(陈敏)近日,由国家体育总局社会体育指导中心主办的2018年中国柔力球公开赛总决赛在江苏省昆山市张浦镇隆重开幕。旺苍县特殊教育学校组队参加比赛,并取得2金1银的优异成绩。

经过4天激烈的角逐,旺苍特殊教育学校柔力球队队员杜松阳、向双、王智军脱颖而出。杜松阳运动天赋异禀,平时训练刻苦;在本次公开赛上荣获校园组单人冠军和社会组单人亚军;王智军、向双在平时的训练中付出了常人双倍的努

力,赛场上他们以大方沉稳、节奏有序、规范标准的技术动作完成了成套动作内容,赢得了赛场上各参赛队和裁判员的一致认可,最终斩获校园组双人冠军。

近年来,旺苍特殊教育学校柔力球队在全国首届青少年柔力球交流赛中获团体二等奖和个人三等奖;在四川省第九届残疾人运动会获柔力球项目团体冠军、个人亚军;在2018年中国柔力球公开赛重庆分站赛中获校园组单人冠军和校园组双人亚军的好成绩。



目前,旺苍已建成万亩亿元以上现代农业园2个,特色微庭园1万余个。图为旺苍县化龙乡茶叶种植基地,茶农正在采摘茶叶。本报记者 陈绍海 摄